

今晚12点市区步入供暖季

正式供暖后,一些问题可能导致家里不热,请你注意

本报11月14日讯(记者孙淑玉) 按照烟台市统一的供暖安排,15日晚12点市区正式供暖,市民家中将会逐渐暖和起来。目前,各主要供热企业都在紧张有序地做供暖前的最后准备工作。记者了解到,供暖初期部分市民家中将出现不热的情况,以下这些问题可能导致你家“热

缓慢”,请你注意。
“供暖初期住户反映家里不热的情况很多,部分原因在于住户缺乏供暖相关知识,出了问题不知道如何处理。”500供热公司综合质检部主任郑利坤说,正式供暖初期,部分住户家中没那么暖和很正常,随着管网温度升高,住户家中会逐渐热起来。

哪些原因会导致家里暖气“热缓慢”呢?郑主任告诉记者,装修期间导致供暖设施堵塞是用户家中不热的一大问题。“装修如果将木头、杂物等堵在管道中,肯定会影响水流量。”此外,暖气片上堆放杂物过多,空气不流通,在一定程度上也会影响供暖效果。

郑主任提醒市民,在正式供暖前,住户可先将暖气片上的杂物进行清理,以免影响供暖效果。
“管道积气也是影响供暖效果的一大问题。”郑主任说,经过一个夏季的停运,冬季再启用供暖设施时,管道里肯定会进入空气。如果排气不及时,暖气片发生气堵

会直接导致局部不热。
“一户一阀的住户可以定时排气来保证顺利供暖。”郑主任说,分户控制的住户家中每个暖气片都有一个放气阀,定期用手将放气阀拧开,听到“吡吡”排气的声音后,等到管道内有水排出即可。但一次排气过后,短时间内可能再次产生气体,市民

需经常排气。
除堵塞、堵气等原因外,住户家中阀门不打开,也是影响供暖效果的一个重要原因。“有时暖气片阀门没开,造成循环不畅,也可能影响供热效果。”凤凰台站站长辛军告诉记者,一般阀门是左开右关,在正式供暖前后,住户可检查下家中阀门是否打开。

炉子支好了,电器买好了,房子也租好了

不能集中供暖,咱也有招御寒

本报记者 曲彦霖

不少能用上集中供暖的居民家里已经热了起来,可那些用不上集中供暖的居民要怎么度过这个冬天呢?记者采访了解到,他们也准备好了!用土暖的居民不少已经把炉子支了起来,有的住户选择用电暖器等电热设备取暖,还有的居民干脆选择出去租房子住。

御寒招数一>>> 炉子支起来就等着点火了

西炮台东路的西山路老楼区已经有40年高龄了,这里没有暖气,冬天只能靠烧炉子取暖。早在十月中旬,家家户户就开始忙着储煤和烧炉子用的木头等。供暖季马上到来,集体供暖的住户家里逐渐热乎起来,西山路老楼区的居民也开始忙活起来,大家都忙着支炉子,预备等天儿一冷就开始“点火”。

14日上午,记者来到西山路,了解到小区不少居民都做好过冬的准备,楼道和小区门口都堆放着烧炉子用的煤、木头、松球等。不少居民家里已经支起了炉子。1号楼的居民王老先生在这里住了将近三十个年头,冬天一直烧炉子取暖。“这不,我今天早上刚把炉子支起来。楼里很多住户家里都已经把炉子支好了。”

御寒招数二>>> 空调、电暖器、小太阳都准备好了

乐天国际公寓今年与供暖无缘,他们冬天怎么过?据了解,不少居民家里都靠空调、电暖器或者小太阳等来取暖。

住户任女士有了去年冬天没有暖气的经验,去年家里已经为御寒做了一切准备,门口挂上了厚厚的帘子,购置了电暖器,可电费花的跟暖气费差不多却仍然要挨冻,感受不到家里的温暖。

今年为了能够过个温暖的冬天,任女士买了两个空调,两组电暖器还有一个小太阳。任女士说,尽管购置了这么多设备,可冬天还是冷,这些电暖设备很难让整个屋子热起来。“用电暖气得预热,热得慢,凉得快,老半天才开始热乎,但是一关就冷了。小太阳热得快,但是不敢离身,两个人坐在一起,照着一个人,旁边的人就冷。一般在客厅还是开空调,不行的话顶多再开个电暖器。”

御寒招数三>>> 自己家没暖气就租个有暖气的房子

不少小区因为种种原因无法实现集中供暖,有些住户干脆



王老先生家的炉子已经支好,等天一冷就开始生炉子。曲彦霖 摄

选择在外面租房子住。

锦绣好家的刘女士已经在外租好了房子,准备搬到那里过冬。“家里现在已经很冷了,想想就觉得冬天没法住。”现在老人和孩子在家已经穿上了棉衣棉裤,盖了两床被子,等天冷起来可怎么办?最后小两口合计了下,决定出去租房子住。虽然租房子要额外多花一

些费用,可是家里有老人和孩子,多花些钱总比家里人冻感冒了划算得多。“我们年轻人身体还好些,平时上班不在家,单位里都有暖气,可是老人和孩子怎么办呢?他们身体弱,还天天在家,万一生病了就不好了。”马上就要供暖了,这几天,他们就打算搬到租好的房子去。

相关链接

蓬莱今天正式供暖

本报11月14日讯(通讯员王永涛 史骏明 记者孙淑玉) 14日记者从蓬莱市住建局获悉,今起蓬莱市正式供暖,目前各项准备工作就绪。14日下午,部分市民家中能陆续感觉到暖气片热乎了。

14日,在蓬莱市滨海热力公司热源厂,锅炉内大火已经燃起来了,热力工人正在各自岗位上紧张地忙碌着。一旁工作人员告诉记者,为防止突然加热导致锅炉损坏,8日起热源厂锅炉开始烘炉。12日上午8点正式点炉,供热一级网开始低温循环。14日上午,52个二级换热站逐步开启,下午部分市民家中能陆续感觉到暖气片热乎了。

开发区旭日小区

为啥家里有点冷呢原来是除污器堵了

本报11月14日讯(记者孙淑玉 通讯员赵毅) 开发区提前几天供暖,大部分住户家中都提前感受到了温暖,但旭日小区部分市民家中却有点冷。究竟是怎么回事呢?

14日上午,家住旭日小区23号楼的王先生反映,正式供暖两天了,家里暖气片却还是一片冰凉。

记者联系了开发区热力总公司。维修师傅臧师傅在经过一系列检查发现,阀门间的一个除污器被杂物堵住了。

中午,工作人员对除污器进行了清理。6点半左右,王先生告诉记者,家里的暖气片开始热起来了。

齐鲁晚报·今日烟台

我家有好“报”

精英家庭必备读物